

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (455)

ЧЕТВЕРГ,

21

ноября 1963 года

Цена 2 коп.

В поход за урожай, хлеборобы!

Развертывается соревнование полеводов за образцовую подготовку к весне!

СЕМЕНА ОЧИЩЕНЫ

ТАЛЬЖИНО. Нынешнее лето не баловало хлеборобов дождями. Между тем, в третьем отделении совхоза «Безруковский» получен неплохой урожай. Зерновые дали по 11,4 ц зерна с гектара. Путь к урожаю — хорошие семена, удобренные земли, лучшие сроки сева.

Все лучшее, накопленное в борьбе за урожай, тальжинские хлеборобы применяют в борьбе за новый хлеб. В отделении уже подготовили, довели до полной кондиции семена, приступили к вывозке удобрений на поля.

Механизаторы готовят к полевым работам тракторы, плуги, сеялки и другие почвообрабатывающие машины.

На линейку готовности

МИРНЫЙ. Весна не за горами, готовься к ней сейчас — эту истину хорошо знают полеводы второго отделения совхоза им. Куйбышева. Поэтому они с осени принимают все меры, чтобы встретить весну во всеоружии.

Как только освободилась техника, ее сразу же начали ремонтировать. На линейку готовности поставлено шесть тракторов из 14 имеющихся, пять плугов из семи, все сеялки, культиваторы, картофелесажалки и кукурузосажалка. Пример высокопроизводительного труда на этой работе показывают трактористы Григорий Козлов, Александр Колесов, Иван Верли, слесарь Петр Петрович Водоватов.

Подготовка техники к весеннему севу продолжается.

Знания, ум и опыт — большой химии

Коммунистическая партия призвала тружеников химической промышленности обеспечить быстрый и реальный прирост мощностей по выпуску минеральных удобрений. В целях широкого привлечения комсомольцев и молодежи к выполнению поставленной партией задачи ЦК ВЛКСМ, государственный комитет химической и нефтяной промышленности при Госплане СССР и Центральный Совет Всесоюзного Общества изобретателей и рационализаторов объявили с 1 ноября 1963 года по 1 мая 1964 года Всесоюзный конкурс на лучшее изобретение и рационализаторское предложение, способствующее увеличению производства минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сырья для них.

(ТАСС).

Звенья вышли на поля

Жизнь подсказала: обильный урожай можно вырастить только на хорошо удобренных землях. Хлеборобы овощекартофелеводческого совхоза «Безруковский» давно в этом убедились. Под урожай будущего года им необходимо вывезти на поля не менее 70 тысяч тонн перегноя.

Первые шаги к выполнению этого задания уже сделаны. Организованы специальные механизированные звенья, которые приступили к работе.

Во втором отделении под руководством управляющего тов. Лобановского звено работает уже несколько дней. Четыре трактора «Беларусь» с тележками и два «ДТ-54» беспрерывно везут перегной на поля. Погрузка производится с помощью трактора «Беларусь», оборудованного экскаваторным новшеством. Каждую смену звено

вывозит по 80—90 тонн местных удобрений.

Но это не предел. Есть возможность удвоить темпы — отделение располагает достаточным количеством механизаторских кадров, чтобы организовать двухсменную работу агрегатов.

Успешно идет вывозка местных удобрений на поля в первом отделении. Работой руководит бригадир тракторной бригады П. В. Воробьев. В звене пять тракторов, погрузка ведется ковшевым экскаватором. Каждый день звено вывозит на поля по 180—200 тонн перегноя.

14 ноября в совхозе было выгезено 310 тонн перегноя на поля, где будут возделываться пропашные культуры.

Звеньевая организация труда механизаторов на вывозке местных удобрений хорошо рекомендовала себя. Погрузка

идет бесперебойно, лучше организовано техническое обслуживание.

Главный агроном совхоза т. Чернышев деятельно взялся за организацию звеньев. В ближайшие дни начнут работать механизированные звенья в третьем и пятом отделениях, а затем и в остальных. Будет налажена двухсменная работа звеньев, что позволит совхозу вывезти в ноябре—декабре 28 тысяч тонн местных удобрений, выполнить план четвертого квартала этого года.

Местные органические удобрения в сочетании с минеральными дадут обильный урожай. Поэтому вывозку перегноя надо сегодня считать первостепенной задачей специалистов, механизаторов.

П. АНДРЕЕВ,
инспектор-организатор
управления.

Сегодня у наших соседей

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив животноводов пятым фермам Зарубинского совхоза выполнил годовое задание по производству молока. При плане получить от каждой фурштальной коровы по 2000 кг молока здесь надоили по 2055 килограммов. Близки к выполнению личных годовых обязательств дядяки Анастасия Ивановна Анохина, Антонина Петровна Батанова, Людмила Григорьевна Денисова.

В. СМИЛГА

ПО-ХОЗЯИСКИ

Топкинский совхоз засыпал на семена свыше 19 тысяч центнеров зерновых. Сейчас идет подработка, «доводка» зерна до посевных кондиций.

Образцовый порядок навел у себя заведующий складами на пятой ферме Федор Павлович Меленчук. Зерно разделено по партиям, на каждую из них составлена необходимая документация. Ф. П. Меленчук тща-

тельно следит, чтобы семена не начали портиться, постоянно их проверяет.

На первой ферме по-хозяйски бережет семенную материю Евгений Яковлевич Кузяев. У него замечательный помощник — Владимир Кудрявцев. Владимир еще молод, но машины знает превосходно. Словно часы, работает сушилка, безотказна и зерноочистительная техника. А это очень важно: зерна сейчас на сушилке очень много.

ГОРДОСТЬ СОВХОЗА

Имя Григория Васильевича Гончарова занесено на областную Доску почета. Знатный механизатор Октябрьского совхоза прославился своим замечательным подвигом в битве за урожай.

Приступая к уборке, он обязался убрать 450 гектаров хлеба. Обязательство свое он наменно выполнил. За 31 рабочий день Григорий Василь-

евич убрал 610 гектаров зерновых, памолотив 6219 центнеров хлеба.

Гордость совхоза — так по праву называют славного механизатора.

В. ПАВЛОВА.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Свыше тридцати лет работает в животноводстве Елена Максимовна Ромашева, телятница Топкинского совхоза. Среднесуточные привесы молодняка в ее группе за 10 месяцев этого года составили 804 грамма, превысив плановое задание на 104 грамма.

Высоких показателей добилась и телятница совхоза «Забойщик» Валентина Дмитриевна Храпунова. Телята ее группы за сутки прибавляли в весе в среднем на 857 граммов каждый.

Ю. ВОЛОСАТОВ,
зоотехник Кемеровского
производственного
управления.

Омская область. Дядяки племзавода «Омский» прочно удерживают первенство в соревновании животноводов области. В этом году они решили надолго в расчете на каждую фурштажную корову не менее 4.000 килограммов молока.

На снимке: дядяки Е. М. Рыжих (справа) и П. Ф. Иванова, занявшие по надоям молока первое и второе места в соревновании дядяков области. Е. М. Рыжих за 9 месяцев надолго в среднем от коровы по 3728 килограммов молока, а П. Ф. Иванова по 3464 килограмма молока.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

23 ОТ КАЖДОЙ

МИТИНО. Многолетний опыт ухода за свиноматками и поросятами у свинарки третьего отделения совхоза «Ильинский» Елизаветы Ивановны Алексашовой. В этом году она брала высокое обязательство — вырастить и снять с отъема 620 пороссят.

Немало потрудилась свинарка, ухаживая за свиноматками, подготавливая их к опоросу. Много забот уделила она и народившемуся молодняку. В период опороса Елизавета Ивановна не уходила с фермы почтами, старалась сохранить весь приплод.

Труд свинарки увенчался успехом. За десять месяцев она выполнила годовое обязательство — получила, вырастила и сняла с подсоса 620 пороссят — по 23 поросенка на основную свиноматку.

За отличный труд Елизавета Ивановна Алексашова премирована областным управлением сельского хозяйства денежной премией, а дирекция совхоза в счет дополнительной оплаты выдала ей поросенка.

ВЫСОКИЙ МЕДОСБОР

ТАШТАГОЛ. Радостно на душе у пчеловода совхоза «Таштагольский» Ивана Васильевича Рудакова. Радуют его итоги нынешнего года. На каждую пчелосемью получено по 77 килограммов меда и 1545 граммов воска. Валовый сбор меда составил 6538 кг. Это самый высокий показатель не только в совхозе «Таштагольский», но и во всем нашем районе.

ПРИ ПЕРЕПОЛНЕННОМ ЗАЛЕ

КРУГЛЕНЬКОЕ. На днях в клубе, работа которого налажена на общественных началах, состоялся интересный вечер. В подготовке его приняли участие секретарь партийной организации совхоза «Кузнецкий» Михаил Пантелеевич Замятин, преподаватели местной школы под руководством директора Владимира Тимофеевича Шантилова, заведующая библиотекой Александра Владимировна Шарова.

Вечер был посвящен воспитанию детей в семье и школе. Он заинтересовал многих жителей поселка. Клуб, в котором 150 мест, был переполнен. «На каждом стуле по двое сидели», — рассказывает Александра Владимировна Шарова.

Сначала присутствовавшие прослушали лекцию. А потом стали выступать желающие, которых оказалось больше десятка. Особенно внимательно слушали родителей, которые воспоминали хороших детей.

РАДИОПРИЕМНИК В МАСТЕРСКОЙ

СИДОРОВО. Кто не был в конторе ремонтной мастерской две — три недели, сейчас обязательно заметит новинку. На столе стоит небольшой радиоприемник. Нельзя похвалиться его внешним нарядом. Зато слушают его больше, чем иного солидного красавца.

Этот приемник собрал электрослесарь Николай Михайлович Богатый. Вместе со старшим электриком совхоза Иосифом Игнатьевичем Скуковским не один раз задерживался он после работы, чтобы заняться любимым делом.



СМОТР-ОТЧЕТ О ДОСТИГНУТОМ

В целях дальнейшего развития художественной самодеятельности, повышения ее идеально-художественного уровня и вовлечения в коллективы большого числа колхозников, рабочих совхозов и интеллигенции в период 1963—1965 годов проводится Всероссийский смотр с заключительным показом в г. Москве.

Ему будут предшествовать такие же мероприятия на местах. У нас до областного смотра художественной самодеятельности, который состоится в г. Кемерово в апреле 1964 года, будут проведены районный и местные смотры.

Как же наши дома культуры и сельские клубы готовятся к ним? Районный смотр будет организован в марте будущего года. А работы предстоит много. В Атамановском Доме культуры, например, еще даже не задумывались над программой, которую они будут готовить. Директор тов. Попугаева предлагает выставить на смотр смодный хор Безруковского совхоза. Мысль неплохая. Но для этого необходима помощь, даже личное участие хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей: тт. Никодимова, Ломова, Аксенова. Должны обратить внимание на проведение смотров ответственные товарищи и в других хозяйствах, бывать в клубах, регулярно контролировать их деятельность, подсказывать, помогать.

В Ильинском (директор т. Маклюков) и Сосновском (директор т. Семенист, художественный руководитель т. Карапаева) домах культуры определились, с чем они выступят. «Гвоздем программы» у них будут ансамбли песни и пляски. Но все это лишь планы. К осуществлению их еще не приступали.

Серьезная ответственность лежит на домах культуры за работу и за подготовку к смотру сельских клубов их зон. По тому, будет ли принимать участие, как

выступит тот или иной клуб, будут определять качество деятельности Дома культуры, его руководства закрепленным участком.

Работникам культпросветучреждений необходимо использовать плодотворно оставшееся время для подготовки к смотру. Надо увеличить хоровые коллективы за счет животноводов, механизаторов, птичниц — людей, решающих задачи производства, отшлифовать каждый номер программы, разнообразить репертуар. Ведь смотр — это подведение итогов работы наших клубов, отчет о их достижениях.

Ф. ТАТАРЕВИЧ,
заведующая районным
отделом культуры.

Бережно расходовать топливо

О работе тракторов и расходе дизельного топлива на выполненные тракторные работы в совхозах и колхозах управления на 1 ноября 1963 года.

(В первой колонке цифр показана выработка гектаров на условный трактор, во второй — план расхода дизтоплива на 1 га мягкой пахоты, в третьей — фактически израсходовано от общего числа, в четвертой — расход на тракторные работы на 1 га мягкой пахоты).

СОВХОЗЫ:

«Угольщик»	338	10,6	15,1	12,8
«Бурлаковский»	389	10,3	13,4	10,0
«Черкасовский»	408	10,6	13,6	11,5
«Зенковский»	495	10,6	13,3	12,0
«Луч»	403	10,3	13,0	11,6
«Плодопитомник»	326	11,2	11,0	10,0
«Безруковский»	322	11,0	12,5	12,0
«Сидоровский»	395	11,0	10,7	10,5
«Ильинский»	411	10,6	12,8	10,8
«Сосновский»	461	11,0	11,4	11,2
«Кузедеевский»	445	11,2	14,1	11,1
«Осипниковский»	326	11,2	11,5	11,1
«Партизан»	283	11,2	17,1	12,2
«Таштагольский»	261	11,2	25,5	24,5

КОЛХОЗЫ:

«Вперед»	445	10,6	13,7	—
Им. Димитрова	432	11,0	13,4	—

ПО УПРАВЛЕНИЮ:

397	—	13,4	10,3
-----	---	------	------

Борьба за экономное расходование горюче-смазочных материалов продолжается. Итоги работы

совхоза по учету и расходованию горючего наказан материально.

Закончился октябрь. Принятые меры принесли некоторые успехи. Теперь расход горючего на гектар мягкой пахоты составил 10,3 кг. В совхозах «Бурлаковский», «Сидоровский», «Плодопитомник» получена экономия — расход не превысил плановую норму.

Имеется полная возможность добиться нормального расхода горючего в совхозах «Луч», «Сосновский», «Ильинский». Надо наладить учет расхода горючего.

Наряду с тем, что некоторые хозяйства уже укладываются в нормы расхода горючего, есть совхозы, где по-прежнему не берегут горючее. До сих пор допускают очень большой перерасход горючего в совхозах «Таштагольский», «Партизан», «Угольщик». Причиной тому — безответственное отношение руководителей совхозов к наведению порядка в хранении, расходовании и учете горюче-смазочных материалов. Несмотря на указания, предупреждения в этих хозяйствах продолжают безучетно, бесхозяйственно расходовать горючее, нанося огромный ущерб хозяйствам.

М. МЫЛЬНИКОВ,
инженер по топливу
и нефтепродуктам
Новокузнецкого об'единения
«Сельхозтехника».

Благородна роль доноров. Они в буквальном смысле крови не жалеют для больных. Среди них есть много таких, которые отдают кровь безвозмездно. Трижды по 200 граммов сдали главный врач санэпидстанции Галина Александровна Лебедев, старший инспектор бюджета райфо Лидия Ивановна Ковалева, 700 граммов крови — главный бухгалтер центральной больницы района Екатерина Петровна Стадникова. А машинистка этой больницы Людмила Долгих безвозмездно сдавала кровь четыре раза.

Десятки рабочих и служащих района приходят на пункт сдачи крови. Растет число доноров. На снимке: группа доноров, недавно сдавшая кровь безвозмездно: Г. А. ЛЕБЕДЬ, Л. И. КОВАЛЕВА, Е. П. СТАДНИКОВА, И. Р. ШАПОВАЛОВА, Л. Б. РОГОВА, В. Н. КУРШАНОВА, Г. Ф. ОЖЕРЕЛЬЕВА, Н. Г. ШИБИНА, Н. А. ЗАЙЦЕВА, Л. А. ДОЛГИХ, М. Ф. ЕМЕЛЬЯНОВА, Н. Е. КОРОТКОВА.

Фото В. Ларина.
—●—
Предела урожая нет

«СУРТАИХА». По 19,2 килограмма огурцов собрали с каждого квадратного метра теплицы совхоза Елена Кулепанова и Наталья Жулина.

— Предела в урожае нет, — говорят овощеводы. Они готовятся к новому урожаю и намерены собрать с каждого квадратного метра теплицы еще больше огурцов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В нашей газете 24 октября была напечатана заметка директора Аильской школы М. Шубиной «Школе нужен буфет». Правление Кузедеевского потребкооператива сообщает, что буфет при школе работает. «Хождение по бюрократам»

назвали пенсионеры села Аиль свою попытку запастись углем на зиму. На днях заместитель председателя Кузедеевского сельсовета тов. Панов сообщил в редакцию, что теперь потребкооператив торгует углем в неограниченном количестве.

Из передового опыта

СТРОИТСЯ НОВАЯ БУЛАХOVKA

Рассказ председателя колхоза «Украина» Днепропетровской области **В. И. ИВАНЕНКО**

ший председатель артели Матвей Михайлович Литвин.

Предложение это нашло горячую поддержку на общем собрании членов артели. Так вот и родилась идея о перестройке Булаховки. Вскоре к нам приехали проектировщики и архитекторы Днепропетровского облпроекта. Прошло еще немного времени, и мы получили генеральный план перестройки села, где расположжен колхоз «Украина», состоящий из 628 дворов.

Перестройка началась три года назад. Сразу же возникли вопросы

о: для кого в первую очередь возводить жилье? Где взять строительные материалы? Кто и как будет финансировать реконструкцию села? Кто будет строить? Решать все это пришлось в ходе строительства.

Прежде всего мы изучили опыт перестройки села Ксаневровка, что на Киевщине. Но по пути ксаневровцев идти не захотели. Там начали обновлять село с центра. Все, что встречалось строителям на пути, сносилось, независимо от пригодности. Нередко ломали

дома, в которых еще можно было жить да жить. Мы сочли, что это очень неначисто для хозяйства. Посоветовавшись, решили перестраивать свое село на старом месте, возводить индивидуальные жилые дома в свою очередь, возводить индивидуальные жилые дома в свое время помогает

дома для каждой семьи на прежних усадьбах.

Установили такой порядок: колхозник подает совету своей бригады заявление на застройку. По рекомендации этих советов правление колхоза определяет состав застройщиков на год. Дом обходитя в три—три с половиной тысячи рублей. Но каждый застройщик вносит только тысячу рублей. Остальную сумму покрывает сельхозартель, т. е. предоставляет колхознику беспроцентный кредит, который он погашает в течение трех—четырех лет.

Сооружение домов ведет колхозная строительная бригада. В ее составе 50—60 человек: каменщики, плотники, работники бетонного узла, шоферы, подсобные рабочие. Хозяин дома в свою очередь, возводить индивидуальные жилые дома в свое время помогает

строительям. Зачастую вместе с ним трудятся его родственники, друзья. Выполненные таким путем строительные работы включаются в стоимость сооружения.

Реконструкция села потребовала много строительных материалов. Мы задумались: где их взять? Тогда-то и решили вместе с другими сельхозартелями создать межколхозный завод. На окраине Павлограда теперь возведен целый комбинат. Он выпускает в достаточном количестве силикатный кирпич, железобетон, шифер.

Понадобились, конечно, и квалифицированные строители. И нам удалось создать такие кадры. После окончания годичной школы уволенный в запас офицер Сергей Олейник возглавил строительную бригаду. Школу мастеров окончили каменщики



Из отстающих — в передовые

На первый взгляд может показаться невероятным: колхоз, всегда отстававший от соседей, менее чем за год резко вырвался вперед. Он продал государству около миллиона пудов хлеба, почти втрое больше прошлогоднего.

Что же помогло колхозу «Заветы Ильича» Шпаковского производственного управления добиться таких успехов?

Осенью прошлого года здесь сменили все руководство артели. Сюда пришли, наконец, опытные, квалифицированные инициативные и рачительные хозяева.

Тяжелое наследство принял от своего предшественника новый председатель колхоза Василий Андрианович Рындц — огромные долги, совершеннопустую кассу и обезделившие фермы. В довершение всего его предсторегали, что люди в хозяйстве сплошь лодыри, хапуги, шабашники. Работать с ними, мол, невозможно. Знал он также и о том, что за последнее десятилетие в колхозе сменились четырех председателей. Не ждет ли и его такая же участь?

Председатель начал с того, что вместе с новым парторгом, бывшим секретарем Шпаковского райкома партии И. Е. Бойко, со специалистами, членами правления артели и парткома разработал план развития колхоза.

Намеченная программа вскрыла все причины отставания хозяйства и предлагала конкретные меры их преодоления. Из 27 тысяч гектаров земли в колхозе «Заветы Ильича» занимала немногим более половины площади. Остальное приходилось на отгонные пастбища, склоны гор, солончаки. Поэтому было решено основное направление хозяйства сделать овцеводческим и довести в 1964 году поголовье овец до 45 тысяч. На бедных суглинках и засоленных почвах озимые в колхозе давали в среднем 15—16 центнеров зерна, а яровые на шесть центнеров меньше. Исходя из этого, посевы озимых увеличили до 9 тысяч гектаров из 14 с полозиной тысяч всей имеющейся пашни. Впервые в севооборот были введены такие высокодоходные культуры, как горох, клещевина, сахарная свекла. Мелкие механизированные земельные участки земли.

Чабанские бригады перешли на хозрасчет, а на свиноваренной ферме все маточные стада были переведены на весенние турорные опоросы. Молодняк от-

кармливали и сдавали на убой до наступления морозов. Чтобы у механизаторов появился материальный стимул, ввели новые дифференцированные нормы выработки в зависимости от почвенных условий и аккордно-премиальную оплату труда. Такая же система оплаты труда в зависимости от выхода продукции вводилась и на животноводческих фермах.

В самом начале работы по-новому коллектив решил избавиться от хапуг и захребетников. Было запрещено содержать чабанов собственных овец в колхозных атарах. Был положен конец разбазариванию общественных концентратов на личный скот. Стали бороться с любыми хищениями колхозного добра.

Все это колхозникам пришлось по душе. Они увидели перспективы, ради которых стоило трудиться. Дела в колхозе стали поправляться.

И вот первые результаты: за восемь месяцев государству продано молока на 1800 центнеров, мяса на 600 центнеров, шерсти на 195 центнеров, или на 250 тысяч штук больше, чем в прошлом году.

С каждого из 9 тысяч гектаров озимых колхозники собирали по 23,2 центнера зерна безостойной пшеницы. Государству прошли 14700 тонн хлеба. Только это принесло более миллиона рублей дохода против 700 тысяч, полученных в прошлом году от всего растениеводства.

Это позволило хозяйству рассчитаться с долгами, погасить за весь год подоходный налог и страховые взносы. Кроме того, на текущем счету осталось 500 тысяч рублей свободных средств.

Деньги не лежат в колхозе мертвым капиталом. Их расходуют на механизацию животноводческих ферм. В хозяйстве сооружается первая крупная ферма для бесприязвного содержания 500 коров, оснащенная двумя доильными установками. В селе, на фермы и в бригады подводится от государственной энергосистемы высоковольтная линия, которая заменит ныне действующие дизельные агрегаты.

Недавно колхозникам артели на митинге хлеборобов Шпаковского производственного управления вручено переходящее Красное знамя райкома и райисполкома.

(ТАСС).

г. Ставрополь.

Алексей Литвин, Петр Жайворонок, Владимир Разумов. Профессиональной штукатурой овладели Вера Довгаленко, Александра Шкларь и другие.

О финансировании. За последние десять лет сельхозартель «Украина» экономически окрепла, так сказать, разбогатела. Резко увеличилось у нас производство зерна, продуктов животноводства, овощей, фруктов. Больше прибыли стала давать основная техническая культура — конопля. Денежные доходы возросли с 350 тысяч рублей до одного миллиона 400 тысяч рублей в год.

Отчисляя в неделимый фонд до 28 процентов дохода, колхоз накопил достаточно средств на хозяйственное, культурно-бытовое и жилищное строительство. Сумма неделимых фондов за десятилетие поднялась с 220 тысяч до одного миллиона 800 тысяч руб.

и кустарников. Сто домов снабжены газовыми плитами с питанием от баллонов.

★ Колхоз набирает темпы ★ Рассказывают фотографии ★ Бездельники из Муная ★ За утрату народного добра — к ответу

Далеко ли до Муная?

В нашем поселке, Урнассе, относится плохо да вдобавок еще и любит заглядывать в рюмку. Семенов же хороший специалист, но ни за что не выезжает из Муная, как будто Урнасс находится где-то на краю света.

Знает обо всем этом и наш управляющий В. И. Демьяненко, но никаких мер не принимает. А БАРАШОВ, скотник.

Мало что изменилось

Мы работаем кочегарами в Лучшевском рабкоте на хлебопекарне. Но это только считается кочегарами, а вообще-то мы не только топим печи, но и моем полы, стираем спецодежду, простыни, полотенца. То же и со временем: работаем посменно, одна работает сутками, а вторая как-будто отдыхает. Но на самом деле не отдыхает, а стирает. Нам в табеле ставят по 7 часов, хотя работаем мы гораздо больше. К тому же выходных дней мы не имеем. А платят всего по 45 рублей в месяц.

Мы считаем, что это неправильно.

Обо всем этом мы написали в обком профсоюза. Наше письмо переслали в райпотребсоюз, председателю месткома тов. Суворову, чтобы он разобрался и помог нам. Единственное, что изменилось после его вмешательства, мы не стираем теперь спецодежду. А как работали сутками, так и работаем.

СТЕПАНОВА, ПОНКОВА, кочегары.

Наша почта

Приходят письма в редакцию. За каждым из них — человек, надеющийся, что газета поможет. Может быть, поэтому на этой неделе большинство писем было критических.

Тов. МАЛЫШИН из с. Красулино удивлен, почему в магазинах сельпо не принимают стеклянную тару. Мы переслали это письмо председателю Новокузнецкого райпотребсоюза т. Кирееву. Кстати, т. Кирееву «повезло» на этот раз: пять писем за неделю было отправлено ему для расследования и принятия мер. Два из них опубликованы в этом номере — «Причина пожара — халатность» т. ВИТЕБСКОГО и «Жалоба тт. ПОПКОВОЙ и СТЕПАНОВОЙ на руководство сельпо».

Причина пожара — халатность

Пожары сами не возникают — на большую сумму находившиеся здесевском райпотребсоюзе не выполняются предписания пожарной охраны по ремонту отопительных приборов и электропроводки, не везде имеются рубильники для отключения электросети, электролампочки не заключены в стеклянные плафоны, товары завозятся без учета вместимости помещений.

В Ильинском рабкоте в этом году сгорела сторожевая будка. Здесь пожару предшествовала халатность председателя рабкота Т. П. Кочешкова часто оставляла топящуюся печь без надзора, а ящики с продуктами находились рядом с печью. Она знала, что нарушают противопожарные правила, но не будка. В Лучшевском, Бурлаковском, вот результат — сгорел ларек и Терентьевском рабкотах и в Ку-

М. ВИТЕБСКИЙ, начальник инспекции пожарного надзора.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Хабаровский край. Завод «Дальсельхозмаш» выпустил пятнадцать партию тракторных прицепов со сменным колесно-усиличным ходом. Прицеп ориентированной конструкции разра-



ботан на заводе «Дальсельхозмаш» членами молодежного общественного конструкторского бюро Головной конструкторской организации по сельхозмашинам для зоны Дальнего Востока и Сибири.

Тракторный прицеп найдет широкое применение для перевозки зерна и снопсной массы, его можно переоборудовать и в фургон для перевозки легких объемных грузов: сена и соломы. Над созданием новой кон-

струкции прицепа работали конструкторы И. Р. Дронов, В. Ф. Власенко, М. И. Будин и А. Г. Киндиренко (снимок внизу). Вверху показана партия новых прицепов, которые будут отправлены на испытания в Приморский и Хабаровский края, Амурская область и в Сибирь.

Фотохроника ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
21 ноября 1963 года
3 стр.

Мы должны помочь отстающим хозяйствам

«И мы несем ответственность за отстающие колхозы и совхозы. Мы должны помочь этим хозяйствам выйти в число передовых» — так решили ученые и специалисты сельскохозяйственной опытной станции, обеудив письмо земледельцев Хмельницкого производственного управления Винницкой области. Коллектив станции обязался помочь отстающему колхозу имени Куйбышева за два года поднять его экономику.

Ученые и специалисты станции совместно с правлением и партийной организацией колхоза разрабатывают мероприятия по подъему всех отраслей производства. Началось укрепление основных участков кадрами. Коллектив станции взял на себя обучение их передовым методам хозяйствования.

Работники отдела экономики пересмотрят нормы выработки и расценки, помогут колхозникам внедрить внутрихозяйственный расчет, дополнительную оплату труда. Отдел механизации опытной станции решил обучить всех трудоспособных членов артели умению управлять техникой, внедрить механизацию в полеводстве и животноводстве.

Кроме колхоза имени Куйбышева, работники станции обязаны оказать конкретную помощь ряду других отстающих хозяйств.

Коллектив опытной станции призвал ученых Ивановского сельскохозяйственного института, преподавателей и специалистов сельскохозяйственных учебных заведений, отделений «Сельхозтехника», машино-мелиоративных станций включиться в соревнование за подъем экономики всех отстающих колхозов и совхозов.

Бюро Ивановского сельского обкома КПСС одобрило эту инициативу. (ТАСС).

г. Иваново

НОВИНКА ХИМИИ

У симазина — известного земледельцам гербицида появился серьезный конкурент. Имя его — атразин. Этот химикат обладает большей растворимостью в воде, чем симазин, что и делает его более эффективным при борьбе с сорняками. К тому же он легче вымывается из почвы. А проникнув в глубокие слои ее, атразин быстро расправляет там с корнями многолетних сорняков. От-

Добрые дела литовской молодежи

Молодежь колхоза «Спартуолис» своими силами построила замечательный Дом культуры. Юноши и девушки оборудовали просторный зал, комнаты для кружковой работы. Теперь хлеборобам есть где собраться, послушать концерт, посмотреть новые фильмы.

Дом культуры — это одно из славных дел, которые свершила молодежь Ионишского района, и ответ на призыв черкасских комсомольцев помочь хлеборобам добиться высокой культуры в труде и быту.

После работы, в субботу и в воскресные дни молодые люди строили дома культуры в колхозах имени Мичурина, «Перегале», совхозе «Сактунай». Группа комсомольцев на общественных началах взялась работать заведующими клубами и библиотеками. Четырнадцать юношей и девушек поступили на годичные курсы по подго-

товке руководителей художественной самодеятельности.

Ионишские комсомольцы разработали детальный план похода за новый подъем культуры на селе. Молодежь дала слово до конца года реконструировать шесть домов культуры и библиотек, принять активное участие в сооружении 22 стадионов, а также плавательных бассейнов, детских садов, магазинов, бани. Будут открыты восемь общественных библиотек, книжные лавки, университет молодого колхозника, клубы, колхозные музеи. Для политического и эстетического воспитания тружеников деревни предусмотрен регулярно проводить фестивали, литературные конференции, увлекательные вечера.

г. Ионишкис
Литовская ССР

(ТАСС)

ЛЮБОПЫТНО

Земледелие под водой

У восточного побережья Тасмании (Австралия) создана опытная станция подводного земледелия, где выращиваются различные виды водорослей. Урожай собирается специально оборудованной лодкой-косилкой. Химические вещества, извлеченные из водорослей, используются в фармацевтическом, пищевом, лакокрасочном производстве и полиграфии.

Дерево живет 4.000 лет

В Северной Америке, в горах Сьерра-Невада произрастают деревья, носящие название «секвойядендрон гигантский». Живет оно около четырех тысяч лет и вырастает до 150 метров. В одном погонном метре нижней части этого дерева сидится около 180 кубометров древесины, а шестиметровое «бревно» весит свыше 500 тонн.

Часы-великаны

Самые большие на земле часы находятся в городе Монреале (Канада). Диаметр их равен 18 метрам. Стрелки часов фосфоресцирующие, и ночью по ним можно видеть время с расстояния 16 километров.

Птица-колокольчик

Хазмаринкус — самая голистая птица, обитающая в лесах Бразилии. Когда палит нещадный зной и все живое замолкает, эта маленькая птичка величиной с дрозда, имеющая красочное оперение, поет наиболее вдохновенно. Ее пение очень напоминает звон колокольчиков и слышно на расстоянии до трех километров.

Впервые в истории

РАБАТ, 19 ноября. (ТАСС). Вчера здесь в торжественной обстановке открылась первая сессия первого в истории Марокко парламента. Перед депутатами

выступил король Марокко Хасан II.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 НОЯБРЯ

19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Гнев народа Японии». Документальный фильм. 19.30 Навстречу Пленуму ЦК КПСС. Репортаж с Ново-Кемеровского химкомбината. 19.45 «Михаил Романов». Научно-популярный фильм. 20.05 Концерт 20.35 «Рожденные бурей». Художественный фильм.

22 НОЯБРЯ

11.00 «Рисунки Пушкина». Научно-популярный фильм. 11.10 «Наш оперный». Телеочерк. 12.05 «Апассионата». Телесериал. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Консультации по правовым вопросам.

23 НОЯБРЯ

18.00 Международное обозрение. 18.15 «Герон ринга». Документальный фильм. 18.35 Качество строительства — под контролем общественности. 18.45 «Любовь в Симле». Художественный фильм. 1 серия. 20.00 Для малышей. Мультиликационные фильмы. 20.20. Для школьников. КЮТ. Секция радио. 20.50 «Корней Иванович Чуковский». Передача Центрального телевидения. 21.10 Показывает Томская студия телевидения.

24 НОЯБРЯ

17.00 Для школьников. «Гори, костер!» Телевизионный журнал. 17.20 «Дети Памира»

Художественный фильм. 18.35 «Любовь в Симле». Художественный фильм. II серия. 20.00 Концерт художественной само

деятельности.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. В республике завершается перегон овец с альпийских лугов на зимние пастбища.

На снимке: отары колхоза имени Фрунзе Гунибского производственного управления Фотохроника ТАСС.

из истории сельского хозяйства

Кто изобрел комбайн?

По золотистому пшеничному морю, словно корабль, плывет могучий комбайн. Одна секунда — и нет охапки налитых зерном колосьев, упавших на широкий хедер машины. Колосья скосены, вымолочены, и душистые зернасыпаются в обширный бункер. Чудо-машина ведет молодой загорелый пашень...

А знают ли этот парень и его товарищи, кто был изобретателем первого комбайна?

«Комбайн» — не наше слово. Оно занесено из Америки, где так называли изобретенную в этой стране жнейку-молотилку. Эта машина впервые появилась на полях одного из южных штатов в 1879 году и вызвала сенсацию. Американская машина представляла собой громоздкое сооружение. Ее глинули 24 мула, а обслуживала семь рабочих. Терялось много зерна.

Но летом 1868 года, на одиннадцать лет раньше, в России в Тверской губернии демонстрировалась машина, значительно отличавшаяся от американской по своей конструкции.

Это была «зерноуборка на корню», как называл ее сам изобретатель, русский агроном Андрей Романович Власенко.

Однажды изобретатель вывел свою машину на поле, куда собралось немало людей из окрестных селений. Пришли даже древние деды, много лет не слезавшие с печек. Немало было тут и таких, что приехали издалека, ученых. Ведь такое дело...

Машина пошла, а за ней вслед ринулась толпа. «Зерноуборка» не срезала стебли, они оставались на корне. После обработки в молотильном устройстве машины эти стебли с колосьями распрямлялись. Но как ни старались люди отыскать в таких колосьях хотя бы зернышко — не находили. Дивились, восторгались. Так чисто машина вымолачивала колосья!

Обмолоченное зерносыпалось в специальный ящик, по теперешнему в бункер. Обмолот на корню! А что касается соломы, то ее можно скосить соломы, после горячей страдной поры.

Результат испытания «зерноуборки» превзошел все ожидания. Она работала безотказно, точно, без поломок, заменяя десятки жниц, косарей, молотильщиков, облегчая тяжелейший труд на уборке хлебов.

Обслуживали ее лишь два человека, и впряжены были четыре лошади. Все наблюдавшие, присутствовавшие на испытании, высказывали восторженные отзывы о машине.

Изобретателю выдали патент на «зерноуборку». Надо было делать замечательную машину. Но куда там! Царское правительство отказалось даже в выдаче скромных средств на то, чтобы показать творение русского изобретателя на всемирной выставке в Вене!

Талантливого русского изобретателя поддержали передовые люди отечества, среди которых был известный ученик П. А. Костычев. На средства этих людей Власенко построил две опытные машины, которые затем долго убирали хлеб на крестьянских полях.

Г. ОГОНЬКОВ.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 0-19 (вторая города); ответственный секретарь — 0-19 (вторая города); отдел культуры, быта и писем трудящихся — 1-97 (вторая города).

1-72 (вторая города); зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 0-19 (вторая города); отдел культуры, быта и писем трудящихся — 1-97 (вторая города).

ОП08194

Типография г. Новокузнецка.

Заказ 13369, тираж 6862